

Lt:Hrs



北京:大中小学、幼儿园陆续开学

9月1日,在北京第二实验小学新文化街校区,五年级和六年级学生参加升旗仪式。据悉,北京市大中小学、幼儿园等秋季学期陆续开学。新华社记者 任超 摄

巴黎设立多处免费新冠病毒检测中心

8月31日,人们在法国巴黎市政厅广场前排队等待接受免费新冠病毒检测。

自8月31日起,巴黎将设立多处免费的新冠病毒检测中心,以加大检测力度。法国新冠确诊病例数近来增势迅猛,疫情各种统计指标全面回弹。面对疫情反扑,法国政府再度收紧防疫措施,尽一切努力避免实施完全封禁措施。

新华社发(奥雷利安·莫里萨尔摄)



美国 确诊病例超600万

九成国家公共卫生服务受疫情冲击

中新社北京9月1日电 综合消息:世卫组织官网疫情数据显示,截至欧洲中部时间8月31日14时14分(北京时间20时14分),全球新冠肺炎确诊病例达25118689例;死亡病例为844312例。另据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,截至北京时间9月1日12时,全球确诊病例已达25405845例。

世卫组织:90%国家公共卫生服务受疫情冲击

据世卫组织网站消息,世卫组织于8月31日发布了新冠肺炎每周流行病学报告。报告显示,8月24日至30日,全球一周内新增超180万确诊病例、新增超3.8万死亡病例。世卫组织总干事谭德塞在当日举行的新冠肺炎例行发布会上称,一项涉及105个国家和地区的调查显示,有90%的国家发生卫生服务中断。他呼吁各国认真对待重启经济与社会,“没有控制(病毒)就开放,只会导致灾难”。

此外,尽管一些国家疫情出现反弹,但部分政

府仍旧决定重开学校。对此,世卫组织卫生紧急项目技术负责人范凯尔克霍弗8月31日提醒各国要做好准备。她表示,比起低年龄段的幼童,新冠病毒在青少年间的传播率相对更高。

美洲:时隔22天美国确诊病例再增100万

美洲区域仍是受疫情影响最严重的地区。据世卫组织发布报告显示,8月24日至30日一周,该区域新增确诊数约占全球新增确诊数的50%。

截至北京时间9月1日11时,美国累计确诊病例为6029408例。据约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,8月9日该国确诊病例突破500万,时隔22天,确诊病例从500万增长到600万。

美国疫情堪忧,开学季的到来无疑为当地疫情防控带来难题。据美国有线电视新闻网(CNN)8月31日报道,美国已有36个州报告共8700例校内感染病例。

巴西疫情也不乐观,大多数州尚无恢复线下教学的计划,目前仅亚马

孙州的公立学校已恢复了线下教学,另有5个州计划在9月或10月复课。据巴西卫生部8月31日晚公布的最新数据,该国累计确诊病例达3908272例。

秘鲁卫生部长马泽蒂8月31日表示,由于目前该国积极推动筛查检测,因此未来数日内,该国单日新增确诊病例或出现较大比例增幅。马泽蒂强调,秘鲁疫情正逐步进入最后阶段,即与病毒共存的阶段。

哥斯达黎加卫生部8月31日说,该国确诊病例数累计已超4万例,达到41287例。哥卫生部表示,8月31日一名19岁患者死亡,成为该国年龄最小的死亡病例。

欧洲:俄卫生部称年底前启动大规模疫苗接种计划

欧洲多国近日确诊病例单日新增创新高。值得注意的是,此次新增确诊病例相对集中在年轻群体,这让校园防疫形势变得更加严峻。

随着法国新学年的正式开启,1240万名小学、初中和高中学生须到

学校报到。据《费加罗报》报道,新学年,佩戴口罩的规则在法国校园大范围推行,11岁以上的学生在校园和课堂中须佩戴口罩。

德国巴伐利亚州8月31日宣布,作为“安全缓冲”,在一周后开始的新学期,教师与中学生必须在课堂上戴口罩,“缓冲”时间初定为9天。

意大利总理孔特同日透露,卫生部长斯佩兰扎已向世卫组织提议召开关于安全开学问题的国际会议,有50多个国家正在就此与世卫组织沟通。

据俄媒报道,俄科学和高等教育部发布的新冠防控指令于9月1日生效。据俄罗斯防疫指挥部8月31日消息,过去24小时内俄新增确诊病例4993例,累计确诊995319例。同一天,俄罗斯卫生部长穆拉什科表示,俄将从9月开始大批量生产交付“卫星V”新冠疫苗,计划在11月到12月间开始大规模接种该疫苗。

亚洲:韩国累计确诊超2万例 印度前总统去世

据韩媒报道,韩国中央防疫对策本部9月1日表示,韩国累计确诊病例已超2万,达20182例。以首尔“爱第一”教会和光华门集会集体感染等为主,连日来确诊患者不断增加。截至8月31日,“爱第一”教会相关确诊人数已增至1056名。

据印度媒体报道,印度前总统普拉纳布·慕克吉因新冠病毒检测结果呈阳性住进新德里的一家军队医院,并一直处于昏迷状态,此后病情恶化。慕克吉的儿子8月31日在社交媒体上说,其父亲当天在新德里去世,享年84岁。据印度卫生部数据显示,截至8月31日8时,印度累计确诊病例达3621245例。

印度尼西亚疫情在东南亚国家中较为严重。截至8月31日,已累计确诊174796例。印度尼西亚医生协会8月31日在一份声明中说,3月至今,该国已有100名医生因感染新冠病毒去世。

尼泊尔加德满都市市长比迪亚·桑德尔·沙迦8月31日确诊感染新

Advertisement for Mr. Bagus Magic Cleaning Sponge, featuring a cartoon character and text in Indonesian.

Advertisement for BATA RINGAN GRAND ELEPHANT, featuring an elephant logo and text in Indonesian.

冠病毒,目前正居家隔离。据尼泊尔卫生与人口部8月31日通报称,该国累计确诊病例逼近4万,达39460例。

据以色列教育部和卫生部的安排,新学年于9月1日开始,低年级(1至4年级)进行小班教学,中高年级(5至12年级)则主要是远程在线学习。

非洲及大洋洲:新西兰“口罩强制令”正式生效

据 Worldometer 网站实时统计数据,截至北京时间9月1日6时30分左右,非洲地区报告确诊病例1257072例,死亡29854例。目前突尼斯单日新增病例数有上升趋势,但政府仍决定9月15日起中小学正常开学。

新西兰政府出台的“口罩强制令”于8月31日起正式生效。按照新规,12岁以上民众在乘坐公共交通工具时必须佩戴口罩或使用其他织物遮掩口鼻,违者可能面临最高约674美元的罚款。

国际时评

制裁成瘾 霸凌成性

新华社北京9月1日电 美国商务部日前宣布,将一批俄罗斯机构列入制裁名单,其中包括几家正在研发新冠病毒疫苗的科研所。此举遭到俄方批评。俄总统新闻秘书佩斯科夫指出,美方对制裁上瘾,每天不宣布制裁人,就活不下去。寥寥数语,形象地勾勒出美国一些政客滥用制裁成瘾、霸凌成性的面目。

长期以来,美方为巩固其全球霸权地位,屡屡滥用其在国际体系中的强势地位,恣意践踏国际法和国际规则,采取政治、外交、军事、经济、金融等手段,对“不听话”的国家进

行打压,从单边制裁到“长臂管辖”,从泛化国家安全到四处滥用武力,其霸凌世界的“工具”可谓五花八门。单边制裁无疑是美国运用最娴熟的霸凌手段。从禁止入境、冻结资产到封锁贸易、列入“实体清单”,但凡妨碍美国利益者,无论是主权国家和社会公民,还是竞争对手和传统盟友,皆可能成为制裁受害者。有统计显示,仅2017年至2019年美国发起的单边制裁就达3200项之多。即使在新冠肺炎疫情期间,美国也不断升级对委内瑞拉、伊朗、叙利亚等国的制裁,造成这些国家抗疫物资和生活

物资短缺,加重人道主义灾难,遭到国际社会的强烈谴责。美国滥用单边制裁,却经常为其非道义行为涂抹“道义”色彩。制裁叙利亚,嘴上说的是“人道主义”,事实上是想通过制裁推动有利于美国的政权更迭;制裁香港官员,挂的是维护“自由民主”的幌子,卖的却是干涉中国内政、乱港制华的“毒药”;制裁北溪-2项目参与公司,口声声为了“欧洲能源安全”,打的却是破坏欧俄关系、借机扩大美国对欧天然气出口的计算盘……凡此种种,尽显美式霸凌的伪善与双标。

与单边制裁经常配套使用的工具是“长臂管辖”。美国擅自赋予国内法律域外效力,并以此为依据对其他国家和实体实施单边制裁,美其名曰“依法”,却是以司法之名行霸凌之实。无论是通过所谓海外反腐执法围猎非美竞争企业,还是设置出口管制对他国企业实施技术封锁,种种破坏国家主权平等准则的“长臂管辖”不仅在法理上站不住脚,也招致众多国家反对。为了在伊核问题上绕过美国的“长臂管辖”,欧盟在2018年专门启用“阻断法令”,以保护欧洲企业免受美国制裁。

当法律的“遮羞布”不够用的时候,美国国家权力就会赤膊上阵。近年来,美国当局滥用国家权力,泛化国家安全,打压非美竞争企业,做法愈演愈烈。美方以“国家安全”为名,在拿不出任何证据的情况下,对有关企业作有罪推定并发出威胁,不断升级对中国高科技企业的打压。前有法国阿尔斯通等企业跌入“美国陷阱”,现有中国华为等企业遭遇美国技术围堵,种种违背自由市场原则、以政治凌驾法治之上的霸凌行为再次说明,在打压竞争对手、谋取垄断优势方面,美方完全不顾规则,不择手段。

滥用武力是美式“霸凌工具箱”里的终极武器。针对伊拉克、叙利亚和利比亚等国发动的战争与军事行动,破坏国际规则与秩序、摧残他国经济与民生,充分展现其武力霸凌者的面目。美方各种滥用难以尽述,这背后体现的却是同一个逻辑:维护美国霸权,一切皆可伤害。正所谓物极必反,多行不义必自毙。国际社会越来越强烈地感到,美国单边主义和霸凌行径已成全球公害,少数政客的自私自利、任性妄为会逐渐葬送美国长期累积的国家信誉,让其沦为全球化时代的孤家寡人。